



# 直播带货引领宁波装“出圈”



作为新兴销售模式，直播带货高亮时尚节。

(时尚节组委会供图)

记者 张正伟

“大家快来看，这款T恤采用了仿生荷叶膜原理，防水、防污、防刮，酱油泼到上面，轻轻一抖就没有了；还有这款航天凝胶材料做成的‘宇航服’，零下190摄氏度也不会变形受损……”

这两天，本土服装企业“白小T”在宁波国际会展中心一号馆举行了多场直播带货，许多观众在手机APP上看到信息后纷纷下单。

“网红经纪”经验分享、电商新趋势交流、直播带货宝典推送……今年时尚节开幕式，组委会举办一系列直播带货主题论坛，为正在拓展内销市场的服装企业传经送宝，同时也为宁波装加快“出圈”提供新渠道。

## 直播带货 打开网络销售新空间

两亿观众观看，一晚卖出上万条鹅绒被……10月20日晚上，在今年时尚节开幕前夜，博洋借助李佳琦、薇娅等头部主播的品牌效应，在淘宝平台“双十一”预售活动中大获丰收，旗下品牌预售订单比去年增长了近三倍多。

“随着手机全民普及率越来越

越高，近年来，我们将网络销售的重心从电脑端转向移动端，特别是通过头部主播带货，扩大品牌影响力与销售额。”博洋相关电商运营负责人告诉记者，目前集团拥有各类直播带货摄影棚10余个，日常从事直播带货的营业员数十名。

一个直播间，一部手机，一个人，就可以开展全网销售……作为移动互联网时代的技术突破，直播带货正成为疫情发生后宁波服装企业拓展国内市场的“新宠”。近年来，太平鸟在渠道方面，除了巩固以淘宝为代表的传统电商平台外，还在抖音、B站、得物、小程序等社交媒体上拓展新市场。其中，通过重点布局的抖音直播带货等新零售模式，企业上半年实现零售额超过3亿元。

## 以小博大 中小企业拓内销迎“帮手”

“白小T”高性能T恤和“宇航服”在手机直播端供不应求；三禾锅具的“窒氮轻铁锅+木纤维健康菜板”超值大礼包在淘宝“双十一”预售中一举登顶天猫炒锅预售榜……

相比一掷千金布局新零售模式的大企业而言，正在拓展内销

市场的中小外贸企业需要的是便捷、简单又实惠的销售渠道。在今年的时尚节上，组委会举办了多场直播带货分享会，让宁波众多的中小服装企业看到了以小博大、走向国内市场的希望。

在疫情持续影响下，视频号的发展必将迎来新的转机。“爱逛”招商负责人杨雷认为，普通视频号虽无法做到国内头部主播那样高利润、高流量的超额回报，但瞄准特殊群体，精准投放，也可以收获直播带货红利。杨雷说，通过多维立体打造，严格把控产品供应链，斩断中间商赚取高额差价，自建微仓库，品牌与视频号主播实现无缝衔接。

小红书大时尚品牌营销负责人佩恩为正在探索移动端销售的中小企业介绍了小红书从传统的卖家秀切换到用户买家秀的几点经验：将行业意见领袖对标用户需求，在直播带货中明星粉丝两手抓；搭建平台，创造流行风向标；坚持内容为王，以优质产品取胜。“随着Z时代的到来，用户心智逐渐成熟，中小直播平台要主打买家秀理念，用心贴心来激发消费者购买欲。”佩恩说。

## 进军直播带货 宁波企业准备好了

“白小T”是拇指衣橱(浙江)服装科技有限公司旗下的T恤品牌，

办公地点在江北前洋经济开发区。这两年来，园区一流的电商产业基地，特别是去年成立的前洋直播基地，为公司开展互联网和移动端销售提供了重要帮助。

作为一种新兴的销售模式与渠道，以直播带货为代表的移动端电子商务正在宁波逐步壮大，尤其在服装企业中成为新的潮流。

博洋一直处事低调，但是骨子里却是创新高手。作为20年前就成立非正式渠道进军电商的“弄潮儿”，博洋早早瞄准了移动端销售，正在发挥内部创客模式的先发优势，孵化直播带货新模式和培育此类人才，未来将形成综合型B2C、C2C平台及社交类新零售店铺逾300家。

海曙区更是先人一步，全力打造智尚国际服装产业园——阿里淘宝直播产业基地。

据悉，目前，园区已经形成了“嘉意文化(嘉乐系)+嘉尚文化(收购+原嘉乐系)”直播基地，今年计划完成8场大型直播，预计GMV(网站成交金额)可达1.5亿元；日常达人直播开展200场，GMV预计达1亿元。

另外，园区还计划在淘宝官方直播基地、阿里巴巴服装产业带基地的基础上，与抖音、快手两大平台生态链合作，服务太平鸟、博洋、罗蒙、红蜻蜓、报喜鸟等宁波和温州两地的一线知名品牌。

# 宁波商渔船工作经验成为联合国全球可持续交通大会成果



## 冬种布局正当时

记者 孙吉晶

冬种是来年农业生产的第一季，关系到一年农业产业结构布局。眼下正值秋收冬种的关键期，抓好生产至关重要。

专家表示，根据产业优势、冬季光热条件和生产习惯，通盘谋划生产布局。当前，要充分利用耕地“非粮化”整治后的田块发展冬种生产，按照宜粮则粮、宜油则油、宜菜则菜原则，合理制定冬播小麦、油菜及早粮作物和绿肥等面积计划，预留部分早稻面积，稳定冬播蔬菜瓜果面积，有效遏制耕地抛荒，确保小麦、油菜和早稻面积完

成省定任务。

结合产业发展趋势，创新农业经营机制，推进闲置土地季节性流转，发展规模化冬种生产，科学引导冬种区域化生产布局，构建特色化、专业化、基地化的生产新格局。以粮食生产功能区为核心，积极扩种小麦、油菜和绿肥等作物，提高耕地复种率，以杭州湾、三门湾沿线滨海早作区为重点，着力发展规模化蚕(豌)豆和冬季蔬菜生产；以低丘缓坡和近郊农地(园地)为增长点，鼓励利用边角地、新垦地、山坡地等资源，扩大马铃薯和市民喜欢的冬季城郊蔬菜生产，全面实现“绿色过冬”。

本报讯(记者董娜 通讯员麻宏宇 周宜航)记者近日从宁波海事局获悉，第二届联合国全球可持续交通大会期间，《中华人民共和国海事局和利比里亚海事局合作谅解备忘录》(以下简称《备忘录》)在北京签署。我市商渔安全国际通函、商船安全自律联盟等工作经验被纳入《备忘录》，成为第二届联合国全球可持续交通大会成果，为宁波提升国际竞争力、建设国际一流强港再添“金名片”。

此次《备忘录》是2019年中利合作备忘录框架的实质化落地。目前，利比里亚是全球第二大船旗国，现有登记船舶4800余艘，超过2亿总吨位。2019年12月，宁波海事局代表在与利方磋商会谈期

间，推动我市“港口国一船旗国”合作、“商船安全自律联盟”、商渔船长“互登轮”等商渔安全示范性工作纳入《备忘录》合作框架。此次《备忘录》的签署，将进一步促进中利双边深化和细化海上安全、环保等领域的互利合作。

今年以来，宁波海事局商渔安全国际通函已覆盖全球主要船旗国2.3万余艘船舶，占比全球总吨位58%；“商船安全自律联盟”扩大为包含马士基、中远海、宁波远洋等14家全球最大航运公司和本地龙头企业自律联盟，所属2000余艘商船积极践行《宁波商渔船防碰撞良好做法》。

图为海事人员为渔船集中进出港护航。(董娜 麻宏宇 摄)

田鼓励开展深耕。示范推广绿色高产高效种植模式。各地要因地制宜创建一批冬种高产示范方，加强苗情动态监测，广泛应用各类适用新品种、新技术，不断提升可看、可学的样板水平，不断增强辐射带动作用。在粮食生产功能区重点推广“小麦(油菜、绿肥、马铃薯、冬季蔬菜)一单季稻”水旱轮作高效种植模式，提高粮食生产功能区复种指数和种植效益。

冬季降雨相对少、土壤干燥、劳动力较为充裕。对此，市农业农村局相关负责人表示，各地要抓住这些有利时机，组织开展农田基础设施建设和宜机化改造，加强田间排灌和高效节水灌溉设施建设，加快修复受损的高标准农田，改善农业生产条件，提升耕地质量。

# 慈溪建设智慧政务村(社区)服务平台 四类特定人群先行先试

本报讯(记者陈章升 通讯员郑洁)不用填写申请表，无需“跑腿”办手续，慈溪市古塘街道太妃村村民童宝书日前收到首笔高龄津贴，成为该市智慧政务村(社区)服务平台首批受益者之一。

“以前，村里老人领取高龄津贴，村干部需提前走访摸排，逐级上报，人工筛查工作量比较大。”太妃村村干部胡迪峰说，现在，依托慈溪市政务服务办开发的智慧政务村(社区)服务平台，相关部门实现信息数据共享，审核、办理手续“一键生成”，将高龄津贴及时打入老人账户。

从“坐等审批”，变为主动服务。今年3月以来，慈溪聚焦民生需求，积极开展“三为”专题实践活动，加快数字政务建设。9月，该市政务服务办开发的智慧政务村(社区)服务平台上线，在涉及证照办理、津贴发放、待遇申领等18项高频事项的办理上，先行老年群体、困难群体、优抚优待群体、持证资格群体等四类特定人群，提供精准、高效的数字政务服务。

通过采集人员信息，调动基层力量，慈溪实现群众政务服务事项应办尽办，惠民政策尽享尽享。胜山

镇低保户应女士去年自负医疗费用近8万元，属于享受高额医疗费用化解政策的对象。上月，该市医保部门牵头，通过智慧政务村(社区)服务平台，将她的相关信息推送至民政、农业农村等7个部门。多部门数据共享、同步审核，及时化解其高额医疗费用。“在办理手续过程中，我只提交一次材料，真是太方便了。”应女士点赞道。

从“人找事”变为“事找人”，慈溪数字政务服务精准对接群众需求。针对符合多种群体标签的同一人员或同一群体涉及不同事项，该市形成多张事项合集式清单，同步推送至所涉部门进行一站式办理。如申请数字电视费减免的申请条件为低保边缘户、低保户、优抚对象、聋哑盲残疾人等，智慧政务村(社区)服务平台“一键筛选”出符合申办条件的人员，由相关部门主动提供服务。

截至目前，慈溪市智慧政务村(社区)服务平台已在两个街道(镇)试点推广，服务事项涉及民政、医保等领域。在实现跨部门、跨系统、跨业务服务管理联动基础上，该平台将依托“城市大脑”，以“数据智能+人工服务”的方式，为企业群众提供“点单式”生活、公益服务。

# 中国社会工作发展高端论坛在甬举行

本报讯(记者王佳 通讯员何路旦)10月21日至22日，中国社会工作学会2021年会暨中国社会工作发展高端论坛在宁波举行。这场由国家社会科学基金资助、中国社会工作学会主办、浙江万里学院和宁波市社会工作协会共同承办的盛会，旨在为助推中国社会工作高质量发展、走好“十四五”开局路凝聚智慧力量。

谋划“十四五”时期社会工作制度体系建设新发展，探索新形势下城乡社区治理和乡村振兴有效路径，推动社会工作专业化和职业化发展……来自全国社会工作研究领域的上百位教育工作者、行业专

家、社会治理管理者围绕主旨，从顶层制度设计到基层实践路径，从核心内涵把握到主要外延转化，从目前工作困难破解到未来行业发展趋势作研讨交流。

此次论坛在宁波举行，是对我市近年来社会工作发展的肯定，也是鞭策。据悉，我市社会工作政策制度体系日益完善，职业发展平台更加宽广，专业人才规模加速扩大，目前持证社会工作人才总量超过1万人，在服务困难群众、解决社会问题、调节社会关系和服务脱贫攻坚、疫情防控、乡村振兴、社会治理等领域发挥了专业优势。

# 女大学生优创优业训练活动启动

本报讯(记者何峰 通讯员胡青蓝)“巾帼群英竞风采，优创优业赢未来”。昨天上午，宁波市女大学生优创优业训练活动启动仪式在宁波工程学院举行。

据悉，女大学生优创优业训练活动今年主要在宁波工程学院、浙江万里学院、宁波幼儿师范高等专科学校、宁波职业技术学院、宁波卫生职业技术学院等5所院校开展，为期一个月。活动由一批理论功底深厚、实践经验丰富的导师授课，通过主题分享、互动交流、模拟实战等环节

的培训，提升女大学生的就业创业技能，提升女大学生就业创业核心竞争力，帮助女大学生树立正确的成才观、职业观，合力推进巾帼创新创业促共富。

市妇联相关负责人表示：“促进女大学生就业创业工作是巾帼助力共同富裕的重要内容，我们将不断推动优创优业训练活动精准对接女大学生需求，统筹高校、就业培训机构、社会组织等优质资源，提高培训质量，扩大培训效应，让活动成为在甬高校女大学生筑梦腾飞的新起点。”

# 以油画作品诠释东方大港 去美术馆看“宁波城的故事”

本报讯(记者陈青 通讯员徐一格 范欣怡)前天上午，一场别具一格的展览——“潮起东方——宁波故事油画作品展”在宁波美术馆开幕。

本着挖掘宁波城市文化内涵，延续宁波城市历史文脉，增强宁波城市标识度、美誉度的初衷，2019年开始宁波月湖美术馆在文联的指导下，筹备“潮起东方——宁波故事油画作品”创作。作品围绕宁波城

市发展的历史脉络，整理出近百个具有代表性的、能够吸引人、打动人的宁波城市历史典故、历史人物和风景名胜，进行大型油画创作。

本次展出的是首期创作的16幅作品和47幅素描、水彩的小稿。该创作计划在3年至5年内完成百幅创作，在全国多个城市展出，使之成为一张宁波印象的“金名片”。展览将持续至11月5日。



市民在参观展览。(唐广 摄)